
 

FONDAZIONE ESPERIENZE DI CULTURA METROPOLITANA 

Adunanza del Consiglio Generale del 17/07/2024 

VERBALE C.G. N. 2/24 

 

Il giorno 17 luglio 2024, alle ore 18.00 circa presso la Sala Rossa sita al 3^ piano dell’Edificio 

Archimede – Via Giannone 3 – Settimo Torinese, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio 

Generale della Fondazione “Esperienze di Cultura Metropolitana”, per trattare i punti all'ordine del 

giorno: 

 

1. Nomina dei membri del Consiglio di Amministrazione e del Presidente; 

2. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti 

      - la Sindaca del Comune di Settimo T.se, dott.sa Elena Piastra; 

      - il Consigliere, sig.ra Elide Tisi, eletta dal Consiglio Comunale di Settimo Torinese; 

      - il Consigliere, arch. Elena Rosa Lina Tamone, eletta dal Consiglio Comunale di Settimo 

 Torinese; 

      - il dott. Stefano Battaglia, Revisore contabile, in videoconferenza. 

 

Non sono presenti gli altri Comuni soci. 

 

 Sono altresì presenti, il Direttore Generale della Fondazione, dott. Dario Netto, la sig.ra 

Gentile Marina, Responsabile dei Servizi Amministrativi della Fondazione e l’avv. Silvano Pietro 

Rissio, Presidente uscente della Fondazione ECM. 

 Viene chiamata a svolgere le funzioni di segretario verbalizzante la sig.ra Marina Gentile 

dei Servizi Amministrativi della Fondazione. 

 Presiede la Sindaca del Comune di Settimo Torinese, dott.sa Elena Piastra, che ha 

convocato la seduta del Consiglio Generale. 

 Viene dato atto che, con Deliberazione n. 38/2024 del 27 giugno 2024, Il Consiglio 

Comunale di Settimo Torinese, ai sensi dell’art. 13 dello Statuto della Fondazione ECM, ha 

nominato i nuovi componenti del Consiglio Generale: la sig.ra Elide Tisi e l’arch. Elena Rosa Lina 

Tamone. 

 La Sindaca dà il benvenuto ai nuovi componenti il Consiglio Generale. 

 

 

 



 

 La Sindaca informa il Consiglio Generale, in estrema sintesi, circa i contenuti della 

Fondazione, soffermandosi sulle diverse attività svolte, rimandando ai futuri incontri i vari 

approfondimenti doverosi. 

 

 Successivamente si procede alla disamina del primo argomento all’ordine del giorno: 

1) Nomina dei membri del Consiglio di Amministrazione e del Presidente 
 

 Visto l’art. 17 dello Statuto; 

 Preso atto che risulta necessario individuare, ai sensi e con le procedure di cui al citato 

articolo 17 dello Statuto il Presidente della Fondazione, la Sindaca propone l’avv. Silvano Pietro 

Rissio. 

 La Consigliera Elide Tisi esprime voto favorevole per la nomina dell’avv. Silvano Pietro 

Rissio quale Presidente della Fondazione ECM; 

 La Consigliera Elena Rosa Lina Tamone, si astiene; 

 La Sindaca Elena Piastra esprime voto favorevole per la nomina dell’avv. Silvano Pietro 

Rissio. 

 

 Tutto ciò premesso, il Consiglio Generale alle ore 18.30, 

 

     N O M I N A 

 

l’avv. Silvano Pietro Rissio  Presidente della Fondazione Esperienze di Cultura 

Metropolitana. 

 

 Visto l’art. 15 dello Statuto, che regola tra l’altro la modalità di nomina dei membri del 

Consiglio di Amministrazione; 

 La Sindaca propone al Consiglio Generale la nomina dell’avvocato Alessandra Girard, della 

dott.sa Beatrice D’Agostino, della sig.ra Checchina Elena Levato e del sig. Patrizio Saraceni quali 

membri del Consiglio di Amministrazione dell’Ente, oltre al Presidente prima nominato nella 

persona dell’avv. Silvano Pietro Rissio, disponendo inoltre affinchè i rispettivi curricula vitae 

vengano allegati al presente atto, di cui costituiscono parte integrante, sottolineando l'attinenza dei 

curricula a quanto previsto sul punto dallo Statuto della Fondazione. 

 

 Il Consiglio Generale, alle ore 18,50, dopo aver discusso la proposta avanzata dal 

Presidente, 

 

 



 

D E L I B E R A 

 

con voto favorevole della Consigliera Elide Tisi e della Sindaca Elena Piastra, con astensione della 

Consigliera Elena Rosa Lina Tamone, la suddetta nomina. 

 

Si prende atto pertanto che il Consiglio d’Amministrazione risulta così costituito, ai sensi ed agli 

effetti di cui agli artt. 15 e 17 dello Statuto: 

 

1. Silvano Pietro Rissio – Presidente 

2. Alessandra Girard – Consigliere 

3. Beatrice D’Agostino – Consigliere 

4. Checchina Elena Levato – Consigliere 

5. Patrizio Saraceni -  Consigliere 

 

Viene dato mandato al Direttore ed ai Servizi Amministrativi di procedere ai necessari 

aggiornamenti e comunicazioni. 

 

 

      ******************************     

 

 

 Terminato l'esame degli argomenti posti all'ordine del giorno, alle ore 19.00 il 

Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

                  Il Segretario                   Il Presidente 

                Marina Gentile                                                                                 Elena Piastra 

                f.to in originale        f.to in originale 

 

 


